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ATA DA 20ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DEPARTAMENTAL DA ESCOLA DE MEDICINA 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e dezoito, às nove horas e quinze minutos, na Sala 1 

de Reuniões do Laboratório de Saúde Coletiva, no Campus Morro do Cruzeiro, realizou-se a 2 

20ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental da Escola de Medicina da Universidade 3 

Federal de Ouro Preto, convocada pelo Presidente Prof. George Luiz Lins Machado Coelho. 4 

Nesta reunião estiveram presentes, além do Presidente; a Vice-diretora da Escola de 5 

Medicina, Profa. Eloísa Helena de Lima; o Chefe do Departamento de Clínica Pediátrica e 6 

do Adulto, Prof. Leonardo Brandão Barreto e o representante docente Prof. Fausto Aloísio 7 

Pedrosa Pimenta; o Chefe do Departamento de Medicina de Família, Saúde Mental e Saúde 8 

Coletiva, Prof. Rodrigo Pastor Alves Pereira; o Chefe do Departamento de Cirurgia, 9 

Ginecologia e Obstetrícia e Propedêutica, Prof. Iure Kalinine Ferraz de Souza; os 10 

representantes técnico-administrativos: Valdeci Ferreira dos Santos e Irisa Seabra dos Anjos 11 

e os representantes discentes, Isabela Silvestre de Araújo e Gustavo Sabec. A Presidente do 12 

Colegiado do Curso de Medicina, Profa. Olívia Maria de Paula Alves Bezerra e o 13 

representante docente do Departamento de Cirurgia, Ginecologia e Obstetrícia e 14 

Propedêutica, Prof. Gustavo Meirelles Ribeiro, justificaram suas ausências por estarem 15 

ambos presentes em reunião do Colegiado no mesmo horário.  COMUNICAÇÕES:1) 16 

Representação da EMED em reunião promovida pela ABEM/CRM sobre a temática 17 

da Saúde Mental do estudante de Medicina: a Cons. Eloísa fez o relato de sua 18 

participação na reunião da ABEM na qual foi tratada a questão da saúde mental dos 19 

estudantes de Medicina. A Cons. Eloísa relatou também sua preocupação quanto à 20 

necessidade de uma posição institucional para a formação do NAP na Escola de Medicina, 21 

enfatizando ainda projetos interessantes realizados em outras universidades e que poderiam 22 

ser aplicados na EMED como o de mentoria, portfólio reflexivo e gestão da formação 23 

médica. 2) Necessidade de preenchimento dos programas das disciplinas para envio ao 24 

Colegiado: o Presidente enfatizou a necessidade de que os programas das disciplinas fossem 25 

enviados ao Colegiado pelos secretários dos departamentos em pacote único para que fosse 26 

evitado retrabalhos e cobranças desnecessárias. ORDEM DO DIA: 1)Aprovação da ata da 27 

19ª Reunião Ordinária do CODEMED: o Presidente indagou aos demais conselheiros se 28 

haviam necessidades de modificações ou acréscimos em cada página da referida ata. A 29 

Cons. Irisa solicitou o acréscimo da fala da profa. Olívia que sugeria uma galeria virtual para 30 

os quadros de formandos do curso de Medicina. DELIBERAÇÃO: acatada a sugestão da 31 

Cons. Irisa a ata foi aprovada por seis votos favoráveis e quatro abstenções. 2) 32 

Apresentação dos resultados da comissão de elaboração de critérios para liberação de 33 

professores para capacitação/titulação (relator: prof. Fausto): o Cons. Fausto 34 

demonstrou durante sua apresentação o trabalho elaborado pela Comissão de 35 

Capacitação/Titulação docente da EMED. O Cons. Iure relatou a necessidade de regras mais 36 

claras para a contratação de professores substitutos. O Cons. Valdeci sugeriu para que o 37 

Mestrado tivesse a mesma pontuação do Doutorado. A Cons. Eloísa disse não concordar, 38 

mas solicitou que a pontuação do Mestrado subisse para 7,5. O Conselheiro Rodrigo 39 

solicitou para que a carga semanal dos docentes fizesse parte da pontuação. O Presidente 40 

solicitou para que estas duas últimas sugestões fossem examinadas pela Comissão de 41 

Capacitação/Titulação docente e então este documento deveria ser encaminhado aos 42 

departamentos para análise dos demais docentes da EMED, e, após esta análise, o 43 

documento deveria retornar ao CODEMED para deliberação final. 3) Posicionamento do 44 

CODEMED quanto às denúncias contra discentes cotistas da UFOP: o Presidente 45 
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informou aos demais conselheiros que necessitava de um posicionamento do CODEMED 1 

quanto às denúncias contra discentes cotistas da UFOP uma vez que vários casos seriam 2 

deliberados pelo CUNI nos próximos meses. O Cons. Iure se posicionou a favor da 3 

aprovação dos casos baseados na legislação. A Cons. Isabela relatou a existência de vários 4 

casos de fraudes, solicitando que os casos fossem analisados com um maior rigor. O Cons. 5 

Gustavo Sabec relatou sua preocupação com a auto-declaração nos casos dos candidatos 6 

pardos, pois alguns teriam sido vítima de discriminação e outros não. O Cons. Iure relatou 7 

não concordar com a auto definição, pois daria margem à subjetividade. O Presidente relatou 8 

a existência de uma Comissão na UFOP que avaliaria cada processo antes da deliberação no 9 

CUNI e solicitou ao CODEMED a decisão se ele, como representante da EMED, deveria 10 

seguir o posicionamento apresentado por esta Comissão ou deveria votar com base nas 11 

análises realizadas no ato da reunião do CUNI. O Cons. Valdeci enfatizou a importância do 12 

trabalho da Comissão que traria um posicionamento baseado em pesquisas e na legislação. A 13 

Cons. Eloísa sugeriu para que o Presidente votasse sempre de acordo com a análise da 14 

Comissão, mas que, caso exista discrepância entre o entendimento do Presidente e o 15 

posicionamento da Comissão, o Presidente deveria trazer ao CODEMED seu relato para 16 

esclarecimento dos demais conselheiros. DELIBERAÇÃO: colocada em votação a 17 

definição para que o Presidente siga o posicionamento da Comissão que analisa as fraudes 18 

em cotas na UFOP, com a ressalva de que em casos de voto contrário o Presidente explique 19 

ao CODEMED seu posicionamento, foi aprovada por sete votos e três abstenções deste 20 

Conselho. 4) Ad referendum – (Edital 01) Banca do concurso de Pediatria: o Presidente 21 

realizou a leitura do (Edital 01) referente aos nomes dos docentes indicados para a 22 

composição da banca do concurso da área de Pediatria. DELIBERAÇÃO: colocada em 23 

votação a banca do concurso da área de Pediatria foi aprovada por unanimidade por este 24 

conselho.  5) Ad referendum – (Edital 02) Banca do concurso de Medicina de Família e 25 

Comunidade: o Presidente realizou a leitura do (Edital 02) referente aos nomes dos 26 

docentes indicados para a composição da banca do concurso da área de Medicina de Família 27 

e Comunidade. DELIBERAÇÃO: colocada em votação a banca do concurso da área de 28 

Medicina de Família e Comunidade foi aprovada por unanimidade por este conselho.   29 

6) Ad referendum – (Edital 03) Banca do concurso de Gastroenterologia: o Presidente 30 

realizou a leitura do (Edital 03) referente aos nomes dos docentes indicados para a 31 

composição da banca do concurso da área de Gastroenterologia. DELIBERAÇÃO: 32 

colocada em votação a banca do concurso da área de Gastroenterologia foi aprovada por 33 

unanimidade por este conselho. 7) Ad referendum – (Edital 04) Banca do concurso de 34 

Cardiologia: o Presidente realizou a leitura do (Edital 04) referente aos nomes dos docentes 35 

indicados para a composição da banca do concurso da área de Cardiologia. 36 

DELIBERAÇÃO: colocada em votação a banca do concurso da área de Cardiologia foi 37 

aprovada por unanimidade por este conselho. 8) Ad referendum - Redistribuição da 38 

profa. Mônica Versiane Nunes Pinheiro de Queiroz para a UFMG: o Presidente realizou 39 

a leitura do documento que aprovava a redistribuição da profa. Mônica Versiane Nunes 40 

Pinheiro de Queiroz para a UFMG com a contrapartida de um código de vaga que seria 41 

cedido a UFOP. DELIBERAÇÃO: colocada em votação a redistribuição da profa. Mônica 42 

Versiane Nunes Pinheiro de Queiroz para a UFMG com a contrapartida de um código de 43 

vaga para UFOP foi aprovada por unanimidade por este Conselho. 9) Gabinete dos 44 

professores: o Presidente realizou a leitura da distribuição dos gabinetes entre professores 45 

da EMED que havia sido debatida nas Assembleias Departamentais anteriormente. 46 

DELIBERAÇÃO: colocada em votação a distribuição dos gabinetes entre professores da 47 
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EMED foi aprovada por oito votos e duas abstenções deste Conselho. O Presidente 1 

enfatizou que encaminharia um memorando aos departamentos solicitando que os 2 

professores, que terão seus gabinetes alterados, realizem a mudança de gabinete até 20/07. 3 

10) NAPMED: o Presidente relatou a falta da indicação de um membro do DECPA 4 

enfatizando que aguardava apenas esta indicação para publicar a portaria de nomeação do 5 

NAPMED. Nada havendo mais a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião, ao meio 6 

dia e seis minutos, agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Fernanda Ferreira de 7 

Araújo Ribeiro lavrei a presente ata que, uma vez lida e achada conforme pelo Conselho, 8 

será assinada pelo Presidente e por mim. Ouro Preto, 8 de junho de 2018. 9 

 10 

Prof. George Luiz Lins Machado Coelho             Fernanda Ferreira de Araújo Ribeiro 11 

Presidente do Conselho Departamental            Secretária Executiva EMED 12 
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